

Nr. 11900/908.

Publicațiune

referitor la fasionarea venitelor aparținătoare la darea de venit de cl. IV.

Amploriații dn stat, amploriații judecătorești, amploriații vre-unei fundațiuni comune, oficianții comunali, oficianții bisericești, oficianții unei societăți, sau oficianții privați, oficiali, canceliști, personal cari în luna **Januarie 1909** trag leafă fixă sau penziune, gratificațiune ori taxe de onoare; văduvele cari trag penziune sau gratificațiune, conducătorii de prăvălii, cari sunt aplicati constant, îngrijitorii, manipulatori, comptabili, cassari și peste tot toate acele calfe și toți lucrătorii auxiliari cari au leafă lunară mai mare de 80 cor., precum și preoții, cari au leafă fixă, profesori, învățători, instructori, scriitori, artiști, servitori de cancelarie etc. sunt obligați ca să indice în foaia de fasionare, ce li se va trimitte gratuit, venitul aparținător în darea de venit de cl. a IV. afară de aceea direcțiunile întreprinderilor și a institutelor, primăria, cassa, proprietarii de pământ sau de prăvălie, dela cari contribuabili își trag plata, încă se pot obliga, ca despre persoanele aplicate la dânsii sau în prăvăliile lor, se înainteze o listă cu numele și plata respectivilor la comisia pentru statorirea dării.

Plătitorii de dare au să arete în foaia de fasionare pe basa datelor din a. c. sau a anului antecedent peste tot leafa ordinară, pensiuena gratificațiune sau competența de onoare, cu un cuvânt toate acele venituri, cari le trag în urma orișicărui serviciu împreună cu oficiul lor, fie 'n bani gata, sau în naturalii. sau în alte beneficii.

De sub fasionarea acestor venituri nu sunt scutite nici chiar acele competențe, pentru cari nu se plătește dare, deoarece numai persoanele competente de a statori și prescrie darea sunt chemate de-a judeca, că vre-un câștig oare-care în bani gata sau un venit în naturalii sau alte venituri cad în sfera dării de venit de cl. IV, sau nu.

Prin fasionarea falsă a venitelor aparținătoare dării de venit de cl. IV cu intențiunea de-a păgubi statul [§ 31 din art. de lege XXIX 1875] se comite transgresiune în contra venitelor statului, care se pedepsește 1—8 ori cu suma cu care a voit să păgubească statul. Suma care o constatează definitiv organele competente pentru statorirea dării, să consideră drept sumă cu care s'a păgubit statul, oficianții întreprinderilor publice cari sunt deobligate a da socoteala publică, asemenea și cei a Reuniunilor nu fasionază, ci întreprinderile și reuniunile respective sunt obligate a fasiona venitele acelora, de a încassa dela dânsii darea de venit aruncată și de a o plăti la cassa statului în quartale de an.

Ofițerii, oficianții și amploriații, cari își trag plata dela stat sau dela cassa vre-unei fundațiuni publice manipulată de stat, nu sunt obligați să fasioneze. darea de venit a acestor contribuabili o statorește oficiul financiar și o încasează în cassa comună prin detrageri lunare.

Dacă cineva are mai multe venituri cari aparțin dării de venit de clasa a IV., atunci toate aceste venituri se contrag și după suma contrasă se prescrie darea de venit de cl. a IV-a.

Brașov, 1908 Decembrie 10.

435,1—1.

Perceptoratul orașenesc

Nr. 1190/908.

Publicațiune

referitoare la fasionarea venitelor aparținătoare la darea de câștig cl. a III.

Toți contribuabili sunt obligați de a fasiona până în **20 Ianuarie 1909** venitul curat după câștigul sau afacerea sa, cari pe anii 1908—1910 nu sunt taxați cu darea de venit clasa III-a, pe timpul dela înființare, adică pe timpul existenței aceleia.

Ca câștig curat să consideră partea aceea a veniturilor din afacere sau ocupațiune, care restează după ce se detrag spesele necesare pentru continuarea afacerii sau a ocupațiunii; acele spese însă a proprietatului afacerii sau peste tot a plătitorului de dare, cari nu sunt în legătură nici cu afacerea, nici cu ocupațiunea, ci se recer sau pentru susținerea sa, sau a familiei — nu vin detrased din venitul agonisirii.

Dacă cineva trage venit din mai multe întreprinderi și isvoare de agonisire sau de venit, este deobligat de a fasiona separat despre fiește-care întreprindere, afacere sau agonisire.

Acci plătitori de dare, cari lucrează cu calfe, trebuie să alătoreze la fasionare și o listă despre lucrători, în care e de-a se induce prompt numele respectivilor, ziua intrării în serviciu și leafă lunară sau anuală.

Acel plătitor de dare, care intră în șirul plătitorilor a dării de venit de cl. a III., numai după conscrierea contribuabililor și a obiectelor de dare este obligat să-și înainteze fasionarea în decurs de 2 luni de zile, numărate dela ziua deschiderii afacerii sale, supuse dării.

Listele pentru fasionarea venitelor aparținătoare dării de venit de cl. a III., precum și a calfelor aplicate în afacere, se dau plătitorilor de dare gratis din partea antistiei (perceptoratul orașenesc).

Cei ce fasionază sunt obligați a umplea toate rubricile din listă, și ca dovadă că singuraticile date le-au comunicat punctuos și conștientios, în loc de jurământ își dau cuvântul de onoare ca cetățean, își subscriu numele, adăugând ziua și locul.

Această fasionare trebuie subșternută antistiei comunale (perceptoratul orașenesc) în decursul termenului mai sus amintit.

Toți acei plătitori de dare, cari cu ocaziunea conscrierii contribuabililor și a obiectelor de dare, fasionază fals în scris sau verbal despre afacerile, întreprinderile, câștigurile și isvoarele de venit, cu scopul de-a păgubi statul, sau deneagă acestea, sau își bazează fasionarea pe date a căror falsitate se poate documenta, prin denegarea în parte, sau peste tot a singuraticelor obiecte de dare, comit transgresiune în contra venitelor statului și se pedepsește în sensul §-i 100, al art. de lege XLIV. din 1883.

Brașov, 1908 Decembrie 10.

435,1—1.

Perceptoratul orașenesc.

Concurs.

In cancelaria notarială din Feneș u. p. Zlatna, începând cu 1 Ianuarie **afă aplicare doi tineri deplin vărsați în afacerile notariale.**

Taxa respective plata fixă lunară, precum și venitele laterali, se vor solvi după invoială. Plata lunară și venitele laolaltă dau suma de 40 până la 50 coroane, afară de intertenție, și quartir.

Reflectanților li se va răspunde în scris. (2—3.)

Dr. univ. med.

FRITZ HUBES

em. k. k. asistent de clinică dela universitatea din Graz, specialist pentru boale de urechi, nas și bronhiță, precum și boale de piele, s'a reințors din călătorie, și

Ordinează dela orele 9^{1/2}—12 a. m. Strada Hirscher Nr. 28.

(435,1—3)

VICTORIA ȘTIINȚEI.

E cu un picior în mormânt omul care fiind bo nav nu-și găsește leacul. Omul modern are morburii complicate, asunse. ea provin din neregularitățile sistemului nervos nepătruns. Pentru aceste boale știința modernă med cală știe leac nou, sigur, — puterea electrică, care introdusă în sistemul bolnavilor, face minuni! Dar tot cu așa succes să folo este electricitatea contra reumei, neurasteniei, nesomnului, lipsei de apetit, slăbirii etc. Cea-ce are, dară, ori-ce fel de morb de nervi, sau din boalele amintite pe care-va, după cetirea acestui anunț să grăbească a-și procura cartea „INSTRUCȚIUNE DESPRE VINDECAREA ELECTRICĂ”, — carte ce se afă deosebita pentru bărbați și deosebită pentru femei, și se trimitte în cuvertă închisă ori-cui, de cătră:



Institutul de ordin. medical „ELECTRO-VITALIZER”,
Budapesta, IV. Károly-körút 2 felem. 52.

Scrisoare de recunoștință.

Francise Juhász, Dunaharaszti-Alag, Nádormajor.

Cu bucurie îmi fac jurăscut, că din 3 Mau femeia mea folosește după instrucțiune instrumentul „Electro-Vitalizer”, care funcționează admirabil. Femeia nu mai simte dureri nu mai are simțul spaimii, cum avea înainte de aceea. Mulțumită lui Dumnezeu, că mi-a dat gândul să cumpăr acest instrument, că de atunci poate și eu muriam, n'aș mai fi putut vedea suferința ce o chinua pe femeia mea. Acum a trecut peste tot răul, și cu bucurie spun celor ce o întreabă, că „Electro Vitalizer”-ul a vindecat-o. Primește Domnule Doctor mulțumita mea recunoșcătoare.

Coupon pentru o carte de cinste:

Institutului de ord. med
„ELECTRO-VITALIZER”

Budapesta, IV. Károly-körút 2 felem. 52.

Rog mi trimitte gratis și franco, în cuvertă închisă op l: „SISTEMUL de VINDECARE ELECTRIC MODERN”

pentru { bărbați
femei

Numele:

Comuna și
poșta ultimă

Tae și lipește pe o corespondență.

Cruce seu stea după electro-magnetica

Patent Nr. 86967.

Nu e crucea lu Volta.

Nu e mijloc secret.

Vindecă și inviorază

pe lângă garanție.

Deosebită atențiune e a
acest aparat vindecă bo-



se da împrejurării, că
le vechi de 20 ani.

Aparatul acesta vindecă și folosește contra: durerilor de cap și dinți, migrene, neuralgie, împedecarea circulațiunii sângelui, anemie, amesteli, tuituri de ureche, bătaie de inimă, agărciuri de inimă, asmă, anđul greu, egărciuri de stomac, lipsa poștei de mâncare, recesă la mâni și la picioare, reumă, podagră, ischias, udul în pat, influența, insomnie, epilepsia, circulația neregulată a sângelui și multor altor boale, cari la tractare normală a medicului se vindecă puia electricitate. — In cancelaria mea se afă atestate încurse din toate părțile lumii, cari prăiesc cu mulțumire invențiunea mea și ori-cine poate examina aceste atestate Acel pacient, care în decurs de 45 zile nu se va vindeca, ise restituire banii. Unde ori-ce încercare s'a constatat zădărnica, rog a proba aparatul meu.

Atrag atențiunea P. T. public asupra faptului, că aparatul meu nu e permis să se co-fon de cu aparatul „Volta”, de ore-cu „Crucea-Volta” atât în Germania cât și în Austro-Ungaria a fost oficialis oprii, fiind nefolositor, pe când aparatul meu e în genere cunoscut apreciat și cercetat. Deja leținătatea crucii mele electro-magnetice o recomandă îndeosebi

Prețul aparatului mare e 8 cor. Prețul aparatului mic e 6 cor.

folosibil la morbari, cari nu sunt
mai vechi de 15 ani.

folosibil la copii și femei de
constituție foarte slabă.

Expediție din ceatru și loci de vëndare pentru țară și străinătate etc.

MÜLLER ALBERT, Budapesta, V. 28, Strada VABÁSZ 34,
coșful străda Kalmán.